

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперед за нашу победу!

И. СТАЛИН.

## Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина

3 июля 1941 года

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей Армии и Флота!

К Вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня,—продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины, фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвывая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и наконец была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных усло-

виях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и продвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г., между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли советское правительство отказать от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и злобеды, как Гитлер и Риббентроп. И это конечно при одном неперемном условии—если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенным выигрышем для нас и проигрышем для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла по-

литически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнений, что этот непродол-

ков и самолетов. Храбрость бойцов Красной Армии беспримерна.

Наш отпор врагу крепнет



жительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к советскому правительству, одобряют поведение советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим коварным врагом—германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами тан-

и растет. Вместе с Красной Армией на защиту родины поднимается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отринулись от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неутомим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет,—таким

образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, незнающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоинством миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неутомим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

(Окончание на 2 стр.)

## Окончание выступления Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожить шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно уговяивать весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В за-

хваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиноки. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабления и угрозы поражения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьера Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне

понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Завнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского Правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед за нашу победу!

## Грозный гнев народа

С большим воодушевлением и волнением я слушал вчера речь вождя народов товарища Сталина.

Наш мудрый учитель говорил о неслыханном в истории человечества вероломном нападении насквозь прогнившей шайки фашистских бандитов на мирную страну. Это нападение вызвало презрение всего прогрессивного человечества к подлым разбойникам.

Грозный гнев и ненависть советского народа, поднявшегося на защиту своей отчизны от заклятого врага — фашизма. Этот гнев, несомненно, приве-

дет озверелую банду к неминуемой гибели.

На призыв великого вождя товарища Сталина — мобилизовать все на защиту отечества, укрепить тыл Красной Армии, создать истребительные батальоны и партизанские отряды по борьбе с десантами — я готов в каждую минуту на выполнение любого боевого задания. В борьбе с врагами советской земли я отдаю все свои силы, а если потребуется, то и жизнь.

Работая 16 лет в органах НКВД, я вел беспощадную борьбу с уголовным рецидивом, ликвидировал немало банд,

пытавшихся стать тормозом нашего мирного строительства.

Так же метко буду бить шпиона, диверсанта и иного врага, посмевшего ступить на наши советские просторы, пытавшегося поработить великий народ страны Советов.

Не удастся подлому Гитлеру осуществить свои намерения! Не бывать этому никогда! Советский народ, руководимый великим Сталиным, не позволит поработить себя. Враг в этой войне найдет себе могилу!

А. Шелыгин,  
сержант милиции.

## ПОВЫШАЮТ ВЫРАБОТКУ

Производственники 4 района неустанно повышают свою производительность. Они знают, что самоотверженный труд в тылу обеспечит скорейшую победу Красной Армии над вероломным врагом.

За 1 июля звено стекольников т. Кустова, работая на застеклении, довело выработку до 283 проц. Кузнец т. Шипунов на поковке ершей и скоб 1 июля выполнил задание на 185 проц., 160 процентов нормы дал токарь т. Кулекин.

А. Никонов.

## Сообщения с трудового фронта

### Куем победу над врагом

Растет и ширится производственный подъем трудящихся страны Советов. Бойцы фронта и бойцы тыла — рабочие, колхозники, интеллигенция, — весь советский народ куют победу над зарвавшимся врагом.

Рабочие нашего коллектива изо дня в день повышают и закрепляют свои достижения на трудовом фронте.

Токаря комсомольцы т. т. Гуров и Бурьянов и токарь т. Виктор за 2 июля дали 160—166 проц. выработки. На 175 проц. выполнил задание токарь т. Курилов.

До 200 проц. довели норму выработки токаря комсомольцы т. т. Морев и Киселев.

Токаря т. т. Потапов, Вах-

ромеев и комсомолка Ковалева выполнили дневное задание 2 июля на 250—253 проц. нац-

Замечательные результаты показал токарь т. Жадейкин. Производственный план 2 июля он выполнил на 40 проц.

В ответ на речь товарища Сталина рабочие, инженеры, техники — все, как один, обязуются еще выше поднять производительность труда, укрепить дисциплину на производстве, усилить революционную бдительность, чтобы обеспечить Красной Армии в кратчайший срок победу над оголтелым фашизмом.

А. Черемисин,

секретарь парторганизации

### Будем работать столько, сколько потребует страна

Коллектив рабочих ремонтно-строительной группы жилищно-коммунального отдела завода твердо знает, что укрепление тыла — первейшая обязанность каждого советского гражданина. С большим энтузиазмом работают ремонтники, повышая производительность труда.

Звенья плотников т. т. Смирнова Д. и Дерягина за первую половину июня выполнили задание на 117 проц. каждый. За вторую половину план выполнен на 141 проц.

На 128 проц. выполняли программу первых 15 дней июня маляры т. т. Заугаров и Смирнов А. За вторую поло-

вину месяца план выполнен на 136 проц.

Сейчас при выполнении срочных ответственных заданий ремонтники работают, не считаясь со временем. Указ Президиума Верховного Совета СССР «О режиме рабочих и служащих в военное время» рабочими ремонтной группы был встречен единодушным одобрением.

— Будем работать сверх положенного не час и не три, а столько, сколько потребует страна, — заявляют ремонтники.

Б. Коносов,  
руководитель ремонтной группы.

### Наш долг перед родиной

— Враг будет разгромлен, — с уверенностью говорят рабочие и служащие пятого железнодорожного района. — У нас есть непобедимая Красная Армия, Флот и Авиация. Наш долг, долг советских патриотов, — честно работать на своем посту, неустанно повышать производительность труда.

Стремление помочь своей родине одержать победу над врагом проявляется в трудовом энтузиазме, который охватил весь коллектив.

Бригада слесарей т. Александра за первую половину июня план выполнила на

126,4 проц., за вторую — на 223 проц.

Невыполнившая плана 15 дней июня бригада слесарей т. Федосова во второй половине месяца дала 194,8 проц. плану при хорошем качестве работы.

На 160 проц. выполнил техническую норму котельщик т. Барабашин. Стахановец-кузнец т. Дядювич добился среднего выполнения нормы выработки на 248 проц. Намного повысилась производительность труда и других рабочих.

Г. Журавлев,  
председатель цехкома 5-го района.

### ГОТОВЯТ ДОСТОЙНЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Вся страна охвачена производственным подъемом. Рабочие на трудовом фронте готовят достойный удар по врагу человечества — фашизму.

Бригада сборщиков т. Бреславского 1 июля дала 220 проц. выработки. В коллективе т. Пашкева сборщики бригады т. Иванова подняли производительность труда до 250 проц.

Бригада т. Рябова выполнила норму на 200 проц.

За 1 июля электросварщики т. Лебедев дал 220 проц. нормы, а т. Легошин выполнил план на 240 проц.

Электросварщики т. т. Потехин и Усольцев, работающие под руководством мастера Ко-

черина, 1 июля перевыполнили выработку. Первый из них выполнил задание на 200 проц., второй — на 220 проц. Электросварщик т. Беляев за этот же день выполнил норму на 250 проц. Токарь тов. Мартмянов довел производительность труда до 200 проц. Слесари т. Жеребцов перекрыли план выработки и дал 220 проц. нормы.

Хорошо справляются со своими обязанностями рабочие т. т. Клепников и Поздняков, работающие на участке т. Ковалова. Благодаря их хорошей работе ни один механизм, ни один рабочий, которые обслуживаются ими, не имеют простоя.

Л. Фомин.

### Дадим врагу сокрушительный отпор

В дни, когда коварный враг поднял свою грязную лапу на родину трудящихся всего мира, большинство учителей города находилось в трудовом отпуске. Теперь педагогическая молодежь со всех концов Советского Союза запрашивает горОНО, не нужны ли они на работе. Учителя пишут о своей готовности прервать отпуск и приступить к упорному труду.

— 352 ученика, получившие испытания на осень, должны быть подготовлены нами для перехода в следующий класс, — заявляют учителя.

Учительница Рудакова имела трехмесячный отпуск, но через десять дней она уже стала заниматься в репетиторской группе.

Озверелый, зарвавшийся фашизм пускается на всякие омерзительные деяния. Учителя знают, что для достижения своих гнусных целей враг пойдет и на дальнейшие подлости. Педагоги решили подготовиться, учеников и технический аппарат школ к возможной встрече с врагом, чтобы дать ему сокрушительный отпор. В. Подольский,

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Утреннее сообщение 2 июля

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Луцком направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на Луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожила материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотник за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке восемнадцати пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера-охотника сби-

ты три пикировщика. Попадавший бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, перелетая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит во-время.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К Батарее т. Щеголева было приказано: пройти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик т. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н-ской береговой батареи. На днях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углу-

билась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Уменьше побеждать и разить врага беспромахом показывают летчики, штурманы, радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий в части Осипенко уже числятся около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск, около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшей схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

## Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на Мурманском и Кексгольмском направлениях и с подвижными войсками противника на Двинском, Борисовском, Слуцко-Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая границу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами наносят ему большое поражение.

В районе Куолаярви и на Карельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На Двинском направлении во второй половине дня раз-

вернулись крупные бои наших войск с противником, пытавшимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На Борисовском и Слуцко-Бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На Луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на Луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиации сбито 5 неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключила возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. Три фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н-ского стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н. части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрывались за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдан в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая место нахождения важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников тонки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н-ского депо И. С. Сигачев, облившись водой, влез в тонку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В Лондонском гайд-парке состоялся массовый митинг, про-

шедший под лозунгом: «Борьба советского народа — есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «доблестная Армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письмах из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удастся фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в поработанных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патристических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что якобы, во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «Союза шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее ста так называемых «добровольцев».

## Женщины, идите на производство

Почти год тому назад я ушла с производства и вела домашнее хозяйство.

Сейчас, когда моя великая родина ведет отечественную войну с озверелым фашизмом, я не могу сидеть дома. Мужчины должны быть на фронте, а их место займем мы, женщины.

Стране нужны рабочие руки, и я решила помочь госу-

дарству. Так как я умела шить, то поступила в швейную артель «Луч».

Я обращаюсь к домохозяйкам города, чтобы они поступали на производство. Этим мы окажем большую помощь государству. Наша страна получит дополнительно много металла, нефти, леса, одежды, обуви и другой продукции.

А. Неменская.

## Телеграмма Драйзера „Американскому совету по вопросам отношений с СССР“

Писатель Драйзер прислал «Американскому совету по вопросам отношений с СССР» телеграмму следующего содержания: «Ничто не имеет большего значения для либеральной демократической Америки, чем успех России в борьбе против Гитлера. Дело русских является всегда и везде подлинным делом демократии, ибо Россия уже сделала для простого че-

ловека больше, чем какая-либо другая страна в истории». Известный деятель просвещения Авраам Флексер в своей телеграмме пишет: «Я одобряю все, что мы в состоянии сделать, чтобы помочь Советскому Союзу разгромить Гитлера и создать в мире условия, пригодные для жизни человеческих существ».

## Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Все китайские газеты опубликовали распоряжение мини-

стра иностранных дел Го Тай-ци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима.

(ТАСС).

## Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домей Цусин, японский премьер-министр Коноэ произнес 1 июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти своим соб-

ственным путем. Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми внешними соображениями, как поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и свои собственные национальные ресурсы.

(ТАСС).

## Заявление Мацуока

Агентство Домей Цусин сообщает, что по окончании имперской конференции, министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германо-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуществлять подготовле-

ния, на которые сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас «возникает поистине угрожающее положение во всем мире и особенно в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию», Мацуока в заключение заявил: «Мы должны проявлять большее спокойствие и выдержку». (ТАСС).

## Признание правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией

Японская печать публикует сообщение о признании нанкин-ского правительства Ван Цзин-

вэя Германией и Италией.

(ТАСС).



Очередь к продовольственному магазину в Виши (Франция)  
Фотохроника ТАСС

## Борьба с зажигательными бомбами

Борьба с зажигательными бомбами и начинающимися от них пожарами может быть успешной тогда, когда заранее осуществлены необходимые мероприятия по уменьшению опасности пожара, а население твердо знает правила противопожарного режима, обладает практическими навыками по тушению пожаров.

Основными мерами по уменьшению опасности пожара является полная очистка чердаков от горючих предметов и загромождений, промазка известью или глиной всех деревянных конструкций, плотное закрытие слуховых окон и усиление песочной насыпи на потолочном перекрытии.

В квартирах все проходы и коридоры должны быть освобождены от корзин, сундуков и пр., запасные выходы очищены и подготовлены, посуда с керосином установлена в ящик или противень с песком.

Для успешной борьбы с пожаром и с зажигательной бомбой необходимо держать в полной готовности средства тушения. На чердаках, на лестничных площадках, в квартирах, во владениях с деревянными перекрытиями и во дворах нужно расставить подручную посуду с водой — бочки, кадки, банки, ведра. Размещать посуду нужно во всех труднодоступных местах, чтобы вода была везде под рукой.

То же самое с песком. На чердаке песок может быть размещен просто кучами с таким расчетом, чтобы песка было как можно больше в различных точках и его не пришлось бы в первые же секунды подносить.

В лестничных клетках, в квартирах песок размещается в ящиках, старых ведрах и т. д. Заготовка песка в мешочках не рекомендуется, так как мешочки могут быстро сопреть и бросание их не достигнет цели, особенно в тесных, узких местах. При ящиках с песком нужно иметь лопаты и совки. При посуде с водой иметь ковши, ведра, метлы или швабры

для тушения искр и мелких загораний.

Если в доме есть огнетушитель или маленькие ручные насосы, так называемые гидрорупульты, их следует держать в наиболее уязвимых местах, т. е. на чердаках и во дворах с одноэтажными деревянными строениями.

Кроме этого на точках и в резервах пожарного формирования должны быть плотничьи топоры, ломы, багорки или приспособления из длинного прутка железа 2—3 метра толщиной, 25—30-миллиметровые крюки, поперечные пилы и веревка, рассчитанная не меньше как на тройной вес человека, т. е. килограммов на 200.

По сигналу воздушной тревоги нужно немедленно выключить все электронагревательные приборы и лампы со штепселями, потушить и убрать керосинки, примусы, спиртовки, потушить и выключить газ, перекрыв в доме все имеющиеся вентили — в квартирах, по лестницам и у входа, закрыть все окна, форточки, вышки у печей, вентиляторы.

При попадании мелкой зажигательной бомбы в чердак или в комнату нужно прежде всего не дать ей разгореться, успеть ее подхватить на лопату и бросить в бочку с водой или в ящик с песком, засыпав сверху.

Гермитные и электронно-термитные бомбы разгораются не сразу, поэтому вполне можно успеть их утопить. Если бомба уже начала фонтанировать, то подходить к ней нужно осторожно, на короточках, прикрываясь листом фанеры или другим щитком.

В случае, когда бомбу уже нельзя взять, надо быстро набрасывать на нее песок, стараясь сначала подбросить его под бомбу, чтобы не дать вытекающему расплавленному термиту проникнуть под пол. Одновременно забрасывается и самая бомба.

Если близко имеется большой запас воды, 15—20 ведер, то можно заливать бомбу во-

дой прямо на корпус, охлаждая растекающийся термит и ту загоревшиеся предметы.

Если загорелись занавески, портьеры, обивка на мебели можно быстро потушить огнетушителем или занавески оборвать. Загоревшуюся мебель, диваны, мягкие кресла можно потушить веником, обмокнуть в ведро воды, — это старый и испытанный способ на деревянных пожарах.

При попадании крупной бомбы (10—50 килограммов) может оказаться, что эта бомба комбинированная, т. е. снаряжена различными веществами: чаще всего термит в комбинации со сгущенным или приваренным в твердое состояние керосином.

Если такая бомба упала, потеряв силу, на ровный пол, то нужно из ближайшего ящика или кучи песка подбросить несколько лопат под бомбу, быстро крючком натащить ее на песок и забрасывать, стараясь, чтобы вытекающий термит и керосин не расплывались по полу и не зажгли его обстановки.

Если бомба, преломив пол, застряла в нем, то прежде всего надо попытаться ее вытащить и действовать так же. Если вытащить ее не удалось и она уже разгорелась, то немедленно вскрыть пол и простобильно поливать водой, а керосин в случае всплывания забивать песком.

Но может случиться, что расплавленный термит уже вытек, прожег пол и проник в нижние этажи. Тогда нужно часть людей отрядить туда, обезвредить протекающую расплавленную массу, подставить ящик с песком и раздвинуть мебель.

Начавшийся пожар тушить огнетушителем и водой.

В любом случае быстрота, смелость и настойчивость решат успех дела и помогут нам сберечь от огня народное добро.

Г. МАКУШЕНКО,  
командир-инструктор 2-й Московской городской школы ИВХО.

## Забывтый дом

В доме № 41-б по Северной улице нет канализации, хотя дом сдан в эксплуатацию два года назад. По этому вопросу жильцы обращались в жилищно-коммунальный отдел завода и ремонтно-эксплуатационную группу. Но эти организации отказались провести канализацию, мотивируя тем, что нет канализационных труб, раковин и унитазов. Но в течение этих двух лет уже сдано в эксплуатацию несколько десятков домов с оборудованной канализационной системой.

Жилищно-коммунальный отдел завода должен потребовать от ремонтно-эксплуатационной группы проведения канализации.

Жилец П. Горбунов.

## О регистрации велосипедов

Распоряжение исполнительного комитета Молотовского городского Совета депутатов трудящихся от 3 июля 1941 года

### § 1

Во исполнение решения исполкома горсовета от 11 октября 1940 г. обязать всех граждан города Молотковска, имеющих велосипеды и не зарегистрировавших их до 2 июля 1941 года, зарегистрировать в городском отделе коммунального хозяйства не позднее 6 июля 1941 года.

Председатель исполкома городского Совета А. РОДИНОВ.  
Секретарь исполкома городского Совета В. ЕПОВ.

### § 2

Лица, уклоняющиеся от регистрации велосипедов, привлекать к административной ответственности.

### § 3

Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на органы РК милиции и горфинотдел.

## Выполняют взятые обязательства

Рабочие и служащие хлебокомбината в ответ на подлое нападение коварного врага взяли обязательство повседневно бороться за перевыполнение норм выработки.

Взятые ими обязательства выполняются на деле. Если работу мастера т. Антраповского, произведенную за смену 20 июня принять за 100 проц.,

то 22 июня производительность труда бригады уже составила 120 проц.

Бригада мастера т. Попова выполняет задание на 117 проц.  
Л. Киселева,  
старший экспедитор.

Отв. редактор  
Р. КОРБ.